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1. Загальні вимоги до дипломної роботи 

Основними завданнями дипломної роботи (ДР) спеціаліста є: 

- систематизація, закріплення та розширення теоретичних знань освітньо-

кваліфікаційного рівня спеціаліста; 

- висунення проблеми, що не одержала достатнього висвітлення у науковій 

літературі; 

- виявлення і введення у науковий обіг нових джерел повідомлення на цій 

основі нових фактів; 

- встановлення нових зв`язків між відомими явищами; 

- самостійні висновки, рекомендація про використання запропонованих 

матеріалів і висновків у науці та практиці. 

Обсяг (без бібліографії та без додатків і резюме) дипломної роботи 

спеціаліста 60 - 80 сторінок машинописного тексту (відповідно: вступ – до 5 

стор., висновки – 3-4 стор.). Список використаних джерел складає приблизно 60 

джерел , з яких 20% - література іноземними мовами. Не менш ніж на 50% 

списку літератури повинні бути зроблені відповідні посилання в роботі. 

 

Структура дипломної роботи 

 Титульний аркуш містить (у такій послідовності):  

а) назву міністерства та вищого навчального закладу, де виконано 

дипломну роботу; 

б) гриф допущення до захисту;  

в) прізвище, ім’я, по батькові автора роботи; 

г) повну тему роботи; 

д) відомості про наукового керівника;  

е) місто і рік виконання. 

Приклад оформлення титульного аркуша наведено у додатку 1. 

В анотації наводиться коротка характеристика основного змісту 

дипломної роботи та одержаних результатів дослідження.  

Анотація завершується наведенням ключових слів, які повинні 

відображати основний зміст наукового дослідження. Ключові слова подаються 

у називному відмінку, друкуються в рядок, через кому, їх загальна кількість 

повинна бути в межах п'яти-восьми слів. 

Анотація подається українською та перекладається англійською і 

російською мовами.  
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Обсяг анотації – до  сторінки через одинарний інтервал. Всі три анотації 

розміщуються на одній окремій сторінці одразу після титульної сторінки. 

Нумерація сторінок не ставиться. 

Приклад оформлення анотації наведено у додатку 2. 

Зміст містить: перелік скорочень та умовних позначень (якщо вони є); 

вступ; заголовки розділів і підрозділів (якщо вони є); висновки; список 

використаних джерел; додатки (якщо вони є); резюме,  із вказівкою номера 

сторінки. Приклад змісту наведено додатку 3. 

Якщо в дипломній роботі вжиті маловідомі скорочення, специфічна 

термінологія, позначення і таке інше, то їх перелік подається у вигляді 

окремого списку (Перелік умовних позначень, символів, скорочень і 

термінів), який розміщується після ЗМІСТУ, перед ВСТУПОМ. Незалежно від 

цього при першій появі цих елементів у тексті дипломної роботи наводять їх 

розшифровку. Приклад переліку наведено додатку 4. 

 

Вимоги до структурних елементів дипломної роботи 

Вступ (не більше 5 сторінок) розкриває сутність наукової проблеми, її 

значущість, підстави і вихідні дані для розробки теми, стан розробленості, 

обґрунтування необхідності проведення дослідження. Далі подається загальна 

характеристика дипломної роботи у такій послідовності:  

Актуальність проблеми, яка зумовила вибір теми дослідження 

(формулюється доцільність роботи для розвитку відповідної галузі науки 

шляхом критичного аналізу та порівняння з відомими розв’язаннями 

проблеми);  

Об’єкт дослідження (процес або явище, що породжує проблемну ситуацію 

і обране для вивчення); 

Предмет дослідження (міститься в межах об’єкта – саме на ньому 

повинна бути спрямована увага, оскільки він визначає тему ДР);  

Мета і завдання, які необхідно вирішити для досягнення поставленої 

мети;  

Методи дослідження, використані для досягнення поставленої в 

дипломній роботі мети; 

Матеріал дослідження і його обсяг, використаний для досягнення 

поставленої в дипломній роботі мети; 

Наукова новизна (коротка анотація нових положень або рішень, 
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запропонованих автором особисто, з обов’язковою вказівкою на відмінність 

цих положень від вже відомих);  

Практичне значення одержаних результатів;  

Апробація результатів дослідження (наводяться дані щодо участі автора 

в конференціях, колоквіумах та щодо публікацій);  

Структура дипломної роботи (наприклад: “Логіка дослідження зумовила 

структуру дипломної роботи: вступ, ____ розділи, висновки, список 

використаних джерел із ___ найменувань, ___ додатків. Загальний обсяг ____ 

сторінок”, з яких ___ сторінок основного тексту).  

 

Основна частина  

Основна частина роботи – це її головна структурна складова, яка містить 

викладення відомостей про предмет та об'єкт дослідження або розробки, котрі є 

необхідними і достатніми для розкриття сутності даної роботи та її результатів. 

Вона складається з розділів, підрозділів, пунктів, підпунктів. 

Вимоги до розділу 1 

Перший розділ дипломної роботи є суто теоретичним і характеризує 

здатність студента самостійно опрацьовувати літературні джерела за темою 

дослідження із наступним формуванням висновків.  

В цьому розділі висвітлюється методика та загальна концепція вибраної 

теми дослідження. 

На початку розділу визначається економічна сутність досліджуваного 

процесу, явища, його роль і місце в системі управління підприємством. 

Аналізуються існуючі точки зору учених стосовно трактування  основних 

економічних категорій  та принципів аналізу об'єкта дослідження, полеміка 

економістів з основних проблем теми дипломної роботи і аргументується 

власна точки зору автора дипломної роботи з питань, що розглядаються. 

У розділі необхідно охарактеризувати основні методики, використовувані 

при здійсненні економічного та фінансово-економічного аналізу обраного 

об'єкта дослідження, їх переваги та недоліки, сформувати та обґрунтувати 

власний вибір цих методів та принципів аналізу. 

Виклад матеріалу у цьому розділі доцільно будувати за принципом 

поступового звуження діапазону досліджуваних питань так, щоб логічно 

виділити і постійно тримати в центрі уваги головну, центральну проблему, що є 

предметом основного аналізу цієї дипломної роботи;  
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Під час написання розділу використовується наукова економічна 

література вітчизняних та зарубіжних авторів (монографії, статті в фахових 

економічних журналах і ЗМІ), статистична та нормативно-законодавча 

документація (Конституція України, Закони України, Укази Президента 

України, Постанови уряду тощо), інформація, отримана у мережі Internet. 

Підсумком першого розділу повинен бути стислий висновок, що випливає 

з досліджуваних питань, аналітичне та практичне вирішення яких стане 

предметом поглибленого аналізу у розділі 2 і 3 дипломної роботи.  

Вимоги до розділу 2 

 Цей розділ носить аналітичний характер. Його матеріал є логічним 

продовженням першого (теоретичного) розділу дипломної роботи і відображає 

взаємозв'язок теорії і практики.  

У розділі аналізується фактичний стан проблеми, що вивчається, з 

наведенням конкретних прикладів. Досить глибоко і цілеспрямовано 

досліджується та оцінюється діюча практика господарювання, виявляються 

закономірності і тенденції фінансово-економічного розвитку на основі 

використання зібраних первинних документів, іншої інформації за поданий в 

дослідженні період. 

Розділ виконується на підставі достовірної інформації про об'єкт 

дослідження, яким може бути:  

 економічна сфера;  

 економічний регіон; 

 галузь економіки;  

 підприємство (установа, організація тощо) або їх група.   

Інформаційним матеріалом повинні стати: 

 законодавчі та нормативні документи;  

 статистичні дані;  

 дані соціологічних досліджень;  

 конкретні приклади господарської діяльності;  

 дані фінансово-економічної звітності; 

 статутні документи підприємств (установ, організацій) тощо.  

У цьому розділі студент повинен показати вміння самостійно аналізувати 

статистичні дані та інший цифровий матеріал, зібраний ним, в т.ч. під час 

проведення переддипломної практики, узагальнювати його, формулювати 

висновки і пропозиції. 

Результати аналізу розділу є базою для обґрунтування раціональних 

управлінських рішень, розробки конкретних заходів та пропозицій, виявлення 
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резервів фінансово-економічної діяльності, зміст яких розкривається у 

наступному – третьому розділі дипломної роботи.   

Якщо об'єктом дослідження дипломної роботи є економічна сфера, то 

варто вказати:  

 загальну характеристику економічної сфери за останні 5–8 років; 

 виявити особливості розвитку економічної сфери; 

 здійснити поглиблений аналіз економічних показників, які 

характеризують обрану економічну сферу; 

 здійснити аналіз системи управління економічною сферою.  

Якщо об'єктом дослідження дипломної роботи є економічний регіон, то 

доцільно здійснити аналіз за таким алгоритмом:  

 охарактеризувати досліджуваний регіон в цілому; 

 виявити тенденції та особливості територіальної структури 

економіки, природних і трудових ресурсів об'єкта дослідження; 

 провести поглиблений аналіз економічних показників за темою 

бакалаврського дипломного дослідження; 

 проаналізувати систему управління економічним регіоном. 

Якщо об'єктом дослідження дипломної роботи є конкретне підприємство 

(організація), то варто вказати:  

 назву підприємства, історію його розвитку, дату заснування і 

реєстрації;  

 величину статутного капіталу;  

 мету та предмет діяльності;  

 організаційно-правову форму господарювання;  

 охарактеризувати виробничу діяльність підприємства, його 

продукцію:  

- призначення, ринки збуту, конкурентоспроможність,  

- дослідити основних конкурентів та постачальників;  

- описати організаційну структуру підприємства. 

На основі даних фінансової звітності здійснюється оцінювання результатів 

фінансово-господарської діяльності. Проводиться аналіз динаміки системи 

основних показників фінансово-господарської діяльності підприємства за 

останні два чи більше років (періодів).  

Після цього, відповідно до теми дипломної роботи, потрібно провести 

спеціальний поглиблений аналіз фінансово-економічних показників за 

методикою, що була обрана і обґрунтована студентом в першому розділі 

роботи, з використанням сучасних методів та прийомів фінансового аналізу: 

графічного методу, методу експертного оцінювання, балансового методу, 
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факторного аналізу тощо. 

Завершується аналітичний розділ висвітленням існуючої системи 

управління підприємством та виявленням недоліків в організації управління 

фінансово-господарською діяльністю.  

Вимоги до розділу 3 

Третій розділ носить прикладний характер. У ньому обґрунтовано 

викладаються пропозиції та надаються рекомендації студента щодо: 

 подолання виявлених фінансово-економічних та соціальних 

проблем; 

 перспектив розвитку чи вдосконалення функціонування об'єкта 

дослідження; 

 запозичення та використання в практичній діяльності передового 

зарубіжного та вітчизняного досвіду з метою вдосконалення 

структури управління об'єктом; 

 підвищення загальної ефективності суб'єкта господарювання, якості і 

конкурентоспроможності продукції тощо.  

Пропозиції і рекомендації повинні супроводжуватись результатами  

фінансових розрахунків та визначенням очікуваного економічного і 

соціального ефекту від їх впровадження. 

Примірна послідовність викладених пропозицій може бути такою:  

 викладення плану та змісту пропонованих заходів з обґрунтуванням 

саме їх доцільності з усіх інших можливих альтернативних варіантів 

прийняття рішень, кожен з яких докладно описується;  

 підрахунок витрат на організацію та впровадження запропонованих 

заходів; 

 визначення економічного та соціального ефекту, який 

передбачається одержати у випадку реалізації запропонованих 

заходів; 

 оптимізація досліджуваної проблеми за допомогою економіко-

математичних методів та моделей. 

Висновки 

Висновки бувають двох видів – висновки до розділів і загальні висновки. 

Висновки до розділів можуть містити (не обов’язково) пронумероване 

викладення результатів дослідження, одержаних у відповідному розділі, або 

завершувати розділ за допомогою виразів «Отже, …», «Таким чином, …..» 

тощо.  

Загальні висновки мають містити стисле викладення теоретичних і 

практичних результатів, отриманих автором дипломної роботи особисто в ході 

дослідження, а також обгрунтування перспектив проведення подальших 
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досліджень у даній галузі (Посилання на інших авторів, їх цитування, а також 

наведення загальновідомих істин не допускаються). 

 

Посилання у тексті дипломної роботи робляться в квадратних дужках з 

зазначенням порядкового номера джерела у списку використаних джерел та 

сторінки - наприклад [5, с.25]. 

Вимоги до списку використаної літератури 

У список використаних джерел включаються видання, що були 

використані в процесі написання дипломної роботи:  

 законодавчі документи, 

 розпорядчі документи Президента та Уряду України, міністерств та 

відомств з питань економічної реформи,  

 книги, монографії, статті, словники, атласи, каталоги, статті в 

періодичній пресі, 

 електронні ресурси з інтернету тощо.  

Список використаної літератури повинен включати 35 - 45 

найменувань, з яких 20% - література іноземними мовами. Не менш ніж на 

50% списку літератури повинні бути зроблені відповідні посилання в 

роботі. 

Джерела розміщуються в алфавітному порядку за прізвищем першого 

автора або назвою джерела. 

Порядок складання списку використаних джерел наведено додатку 5. 

 

Додатки наводяться в кінці роботи після списку джерел. Додатки мають 

включати допоміжний матеріал, необхідний для повноти сприйняття дипломної 

роботи (таблиці, графіки, глосарії, методи, ілюстрації, рекомендації щодо 

впровадження) і наводяться тільки в разі необхідності.  

 

Резюме (Summary / Abstract, Zusammenfassung, Résumé) пишеться на 5-6 

сторінок іноземною мовою, що вивчається (з врахуванням титульного аркушу). 

Воно завершується комплексом ключових слів   і сталих термінологічних 

словосполучень (надрукованих великими літерами в називному відмінку в 

рядок через кому), що з позицій інформаційного пошуку мають той обсяг 

смислового навантаження, який чітко корелюється з основним змістом 

дипломної роботи. Загальна кількість ключових слів – не більше 10. 

Приклад оформлення титульного аркуша резюме наведено у додатку 6. 
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2. Загальні вимоги до оформлення тексту дипломної роботи 

Текст дипломної роботи набирається на комп’ютері на одному боці 

аркуша білого наперу формату А4 (210 × 297 мм). Сторінки обмежуються 

полями: ліве – 25 мм, верхнє та нижнє – 20 мм, праве – 10 мм. Відстань між 

заголовком і текстом – 15-20 мм. Шрифт – чорного кольору. Щільність тексту 

однакова по всій роботі. Сторінка повинна містити не менше 28–30 рядків по 

57–60 знаків у кожному (з урахуванням інтервалів). Рекомендована гарнітура – 

Times New Roman, кегль – 14, інтервал між рядками – 1,5. 

Текст основної частини дипломної роботи поділяють на розділи та 

підрозділи. Кожну структурну частину роботи починають з нової сторінки. 

Заголовки структурних частин роботи «ЗМІСТ», «ПЕРЕЛІК 

УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ» «ВСТУП», «РОЗДІЛ», «ВИСНОВКИ», 

«СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ», «ДОДАТКИ» друкують великими 

літерами симетрично відносно тексту. 

Заголовки підрозділів друкуються малими літерами (крім першої великої) 

з абзацу. В кінці заголовка крапки не ставлять. Якщо заголовок складається з 

двох або більше речень, їх розділяють крапкою. 

Номер розділу ставлять після слова «РОЗДІЛ», без крапки, а потім з 

нового рядка друкують заголовок розділу. 

Підрозділи нумерують у межах кожного розділу. Номер підрозділу 

складається з номера розділу і порядкового номера підрозділу, між якими 

ставлять крапку. У кінці підрозділу ставиться крапка. Наприклад: «2.3.» (третій 

підрозділ другого розділу), за якою у тому ж рядку зазначають заголовок 

підрозділу. Заголовки підрозділів друкують маленькими літерами (крім першої 

великої) з абзацного відступу. У кінці заголовка крапки не ставлять. 

Дипломна робота має бути надрукована чітко, без помилок і виправлень. 

Текст дипломної роботи може ілюструватись рисунками, схемами, графіками, 

діаграмами та таблицями, виконаними студентом самостійно. 

Ксерокопії, комп’ютерні роздруківки перерахованих вище матеріалів 
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в текст роботи поміщати заборонено. Вони можуть бути вміщені тільки в 

додатках. 

Правила оформлення таблиць 

Цифровий та текстовий матеріал при необхідності може оформлятися у 

вигляді таблиць.  

Таблицю розміщують після першого згадування про неї в тексті.  

Таблиці нумерують у межах розділу. У правому верхньому куті сторінки 

розміщують напис «Таблиця _._» (номер розділу, номер таблиці в розділі). 

Назва таблиці міститься нижче, по центру сторінки. У разі перенесення таблиці 

на іншу сторінку над подальшими частинами пишеться «Продовження 

табл._._». (див. Додаток) 

У таблиці слід обов’язково зазначити одиницю виміру відповідно до 

стандартів; числові величини у таблиці повинні мати однакову кількість 

десяткових знаків. 

Заголовок кожної таблиці має бути, по можливості, коротким.  

Формули нумерують у межах розділу. Номер формули складається з 

номера розділу та порядкового номера формули в розділі, відокремлених 

крапкою. Номери формул пишуть біля правого берега аркуша на рівні 

відповідної формули в круглих дужках, наприклад: (2.1) (перша формула 

другого розділу). Посилання на формули вказують порядковим номером 

формули в дужках, наприклад: «… у формулі (2.1)». Пояснення значень 

символів і числових коефіцієнтів формули наводяться під нею в тій 

послідовності, в якій вони подані у формулі. Значення кожного символу і 

числового коефіцієнта записують з нового рядка. Перший рядок пояснення 

починають зі слова «де» без двокрапки. 

 

Правила подання ілюстрацій 

Ілюстрації позначають словом «Рис.» і нумерують послідовно в межах 

розділу, за винятком ілюстрацій, поданих у додатках. Номер ілюстрації 

складається з номера розділу та порядкового номера ілюстрації через крапку. 
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Номер, назва ілюстрації та пояснювальні підписи розміщують послідовно 

під ілюстрацією по центру. Наприклад, другий рисунок першого розділу (див. 

додаток): 

Ілюстрації слід наводити безпосередньо після тексту, де вони згадані 

вперше, або на наступній сторінці. Ілюстрації, які розміщені на окремих 

сторінках роботи, включають до загальної нумерації сторінок. Ілюстрацію, 

розміри якої більше формату А4, рекомендується розміщувати у додатках. 

При необхідності ілюстрації доповнюють або поясненням, або 

коментарем. 

 

Оформлення додатків 

До додатків рекомендується включати допоміжний матеріал, потрібний 

для повноти сприйняття дослідження: проміжні математичні доведення, 

формули та розрахунки; таблиці допоміжних цифрових даних; інструкції і 

методики; опис алгоритмів і програм розв’язання задач на ПК, які розроблені в 

процесі роботи над дослідженням; ілюстрації допоміжного характеру. 

Додатки оформлюють як продовження роботи на наступних її сторінках, 

розміщують їх у порядку зазначення відповідних посилань у тексті. Кожний 

такий додаток необхідно починати з нової сторінки. 

Додаток має містити заголовок, надрукований симетрично до тексту 

сторінки. У правому верхньому кутку над заголовком малими літерами з першої 

великої друкується слово «Додаток» і велика літера, що позначає додаток. 

Додатки слід позначати послідовно великими літерами української абетки, за 

винятком Г, Є, І, Й, О, Ь, або послідовними арабськими числами. Наприклад, 

додаток А, додаток Б і т.д. або додаток 1, додаток 2 і т.д. 

Текст кожного додатка за потреби може бути поділений на розділи й 

підрозділи, які нумерують у межах кожного додатка. У цьому разі перед 

кожним номером ставлять позначення додатка (літеру) і крапку, наприклад, А.2 

– другий розділ додатка А; В.3.1 – перший підрозділ третього розділу додатка 

В. 

Ілюстрації, таблиці та формули, які розміщені в додатках, нумерують у 



12 

 

межах кожного додатка, наприклад: рис.Д.1.2 – другий рисунок першого 

розділу додатка Д; формула (А.1) – перша формула додатка А. 

 

Загальні правила посилання на використані джерела 

У кінці дипломної роботи розміщується список використаних джерел. 

При складанні списку використаних джерел необхідно дотримуватися 

Державного стандарту на бібліографічний опис творів друку (ДСТУ 7.1:2006, 

запровадженого в дію в Україні 01.07.2007). (Додаток) 

Основними елементами бібліографічного опису є інформація про: автора 

(-ів); назву твору; вид видання (за потреби – про перевидання чи переклад); 

місце видання, видавництво; рік видання та обсяг публікації. 

Список розташовують в алфавітному порядку за прізвищами авторів або 

першої літери назви творів або за згадуванням у тексті. 

Авторів, які мають однакові прізвища, записують за алфавітним порядком 

їхніх ініціалів. Праці одного автора записують за першими буквами назв його 

праць. Прізвища авторів наводяться у тій послідовності, в якій вони подані у 

виданні та розділяються комами.  

Літературу, що видана різними мовами, розміщують у такий спосіб: 

кирилицею, а потім – латиницею. 

Якщо у роботі використано праці розповсюджені на правах рукопису 

(кандидатські, докторські дисертації, автореферати дисертацій), то при 

бібліографічному описі використовують інформацію, подану на титульному 

аркуші. 

У списку можуть бути посилання на публікації у мережі Інтернет. 

Відповідно до стандарту ISO 690-2 бібліографічний опис таких джерел 

передбачає запис джерела (відповідно до вимог бібліографічного опису книг, 

статей періодичних видань),. Приклади бібліографічного опису використаних 

джерел відповідно до ДСТУ 7.1:2006 наведено у додатках. 
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Додаток 2 
АНОТАЦІЯ 

Рішко Ю.О. Конкурентоспроможність персоналу компанії як елемент ведення 

міжнародного бізнесу в сучасних умовах. – Рукопис. Дослідження на здобуття освітньо-

кваліфікаційного рівня «спеціаліст» за спеціальністю 7.03020601 – міжнародний бізнес. – 

ДВНЗ «Ужгородський національний університет», 2014. 

Робота присвячена дослідженню моделей управління персоналом у сучасному 

світовому менеджменті, особливостей управління та новітніх методів мотивації персоналу в 

міжнародних організаціях. Також досліджено основні принципи побудови і реалізації 

кадрової політики мотивації, підбору та навчання персоналу в Україні на практиці ТОВ 

«Люксофт» та запропоновано шляхи їх вдосконалення. 

Ключові слова: конкурентоспроможність персоналу, підготовка персоналу, управління 

персоналом,  мотивація персоналу, ІТ– освіта. 

 

АННОТАЦИЯ 
Ришко Ю.О. Конкурентоспособность персонала компании как элемент ведения 

международного бизнеса в современных условиях.  – Рукопись. Исследование для получения 

образовательно-квалификационного уровня «специалист» по специальности 7.03020601 – 

международный бизнес. – ГВУЗ «Ужгородский национальный университет», 2014. 

Робота посвящена исследованию моделей управления персоналом в современном 

мировом менеджменте, особенностей управления и новейших методов мотивации персонала 

в международных организациях. Также исследованы основные принципы построения и 

реализации кадровой политики мотивации, подбора и учебы персонала в Украине на 

практике ООО «Люксофт» и предложено пути их совершенствования. 

Ключевые слова: конкурентоспособность персонала, подготовка персонала, 

управления персоналом,  мотивация персонала, ІТ – образование. 

 

ABSTRACT 
Rishko Y.О. The competitiveness of the company’s staff as an element of doing 

international business under modern conditions. – Manuscript. Research on education and qualification 

level “specialist” specialty “International business”. – SHEE “Uzhhorod national university”, 2014. 

The work is devoted to the investigation of models of personnel management in the modern 

world management, peculiarities of management and new methods of motivating the personnel in 

international organizations. The main principles of forming and realization the personnel policies of 

motivation, recruitment and training the personnel in Ukraine are investigated on the practice of the 

Ltd “Luksoft” and the ways of its improvement are suggested. 

Key words: personnel competitiveness, personnel training, personnel management, 

personnel motivation, ІТ– education. 
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ДОДАТКИ…………………………………………………………………. 132 

РЕЗЮМЕ…………………………………………………………………… 144 
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Додаток 4 

ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

ПЕК Паливно-енергетичний комплекс 

ПЕР Паливно-енергетичні ресурси 

НПЗ Нафтопереробний завод 

ОЕС Об’єднана енергосистема 

НКРЕ Національна комісія регулювання електроенергетики 

НАК Національна акціонерна компанія 

ОРЕ Оптовий ринок електроенергії 

ДП Державне підприємство 

т у.п. тонн умовного палива 

т н.е. тонн нафтового еквівалента 

ПГС Підземне газосховище 

ACER 

Agency for the Cooperation of Energy Regulators 

(Агентство з питань співробітництва регуляторних 

органів у сфері енергетики) 

CE 
Central East (Центрально-Східний регіональний 

енергетичний ринок) 

CEER 
Council of European Energy Regulators (Рада 

європейських енергетичних регуляторів) 

CRE 
Energy Regulatory Commission (Комісія 

енергетичних регуляторів) 

CS 
Central South (Центрально-Південний регіональний 

енергетичний ринок) 

CW 
Central West (Центрально-Західний регіональний 

енергетичний ринок) 

DSO 
Distribution System Operator (оператор системи 

розподілу) 
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Додаток 5 

Приклади оформлення бібліографічного опису у списку джерел, який 

наводять у науковій роботі 

Характеристика 

джерела 
Приклад оформлення 

Законодавчі та 

нормативні 

документи 

1. Кримінально-процесуальний кодекс України : за 

станом на 1 груд. 2005 р. / Верховна Рада України. – 

Офіц. вид. – К. : Парлам. вид-во, 2006. – 207 с. – 

(Бібліотека офіційних видань). 

2. Медична статистика статистика : зб. нормат. док. / 

упоряд. та голов. ред. В. М. Заболотько. – К. : МНІАЦ 

мед. статистики : Медінформ, 2006. – 459 с. – 

(Нормативні директивні правові документи). 

3. Експлуатація, порядок і терміни перевірки запобіжних 

пристроїв посудин, апаратів і трубопроводів теплових 

електростанцій : СОУ-Н ЕЕ 39.501:2007. – Офіц. вид. – 

К. : ГРІФРЕ : М-во палива та енергетики України, 2007. 

– VІ, 74 с. – (Нормативний документ Мінпаливенерго 

України. Інструкція). 

 

Книги:  

 

Один автор 

1. Василій Великий. Гомілії / Василій Великий ; [пер. з 

давньогрец. Л. Звонська]. – Львів : Свічадо, 2006. – 307 

с. – (Джерела християнського Сходу. Золотий вік 

патристики ІV–V ст. ; № 14). 

2. Коренівський Д. Г. Дестабілізуючий ефект 

параметричного білого шуму в неперервних та 

дискретних динамічних системах / Коренівський Д. Г. 

– К. : Ін-т математики, 2006. – 111 с. – (Математика та 

її застосування) (Праці / Ін-т математики НАН України 

; т. 59). 

3. Матюх Н. Д. Що дорожче срібла-золота / Наталія 

Дмитрівна Матюх. – К. : Асамблея діл. кіл : Ін-т соц. 

іміджмейкінгу, 2006. – 311 с. – (Ювеліри України ; т. 

1). 

4. Шкляр В. Елементал : [роман] / Василь Шкляр. – Львів 

: Кальварія, 2005. – 196, [1] с. – (Першотвір). 

Два автори 1. Матяш І. Б. Діяльність Надзвичайної дипломатичної 

місії УНР в Угорщині : історія, спогади, арх. док. / І. 

Матяш, Ю. Мушка. – К. : Києво-Могилян. акад., 2005. 

– 397, [1] с. – (Бібліотека наукового щорічника 

"Україна дипломатична" ; вип. 1). 

2. Ромовська З. В. Сімейне законодавство України / З. В. 

Ромовська, Ю. В. Черняк. – К. : Прецедент, 2006. – 93 
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с. – (Юридична бібліотека. Бібліотека адвоката) 

(Матеріали до складання кваліфікаційних іспитів для 

отримання Свідоцтва про право на заняття 

адвокатською діяльністю ; вип. 11). 

3. Суберляк О. В. Технологія переробки полімерних та 

композиційних матеріалів : підруч. [для студ. вищ. 

навч. закл.] / О. В. Суберляк, П. І. Баштанник. – Львів : 

Растр-7, 2007. – 375 с. 

Три автори 1. Акофф Р. Л. Идеализированное проектирование: как 

предотвратить завтрашний кризис сегодня. Создание 

будущего организации / Акофф Р. Л., Магидсон Д., 

Эддисон Г. Д. ; пер. с англ. Ф. П. Тарасенко. – 

Днепропетровск : Баланс Бизнес Букс, 2007. – XLIII, 265 

с. 

Чотири автори 1. Методика нормування ресурсів для виробництва 

продукції рослинництва / [ Вітвіцький В. В., 

Кисляченко М. Ф., Лобастов І. В., Нечипорук А. А.]. – 

К. : НДІ "Украгропромпродуктивність", 2006. – 106 с. – 

(Бібліотека спеціаліста АПК. Економічні нормативи). 

2. Механізація переробної галузі агропромислового 

комплексу : [підруч. для учнів проф.-техн. навч. закл.] / 

О. В. Гвоздєв, Ф. Ю. Ялпачик, Ю. П. Рогач, М. М. 

Сердюк. – К. : Вища освіта, 2006. – 478, [1] с. – (ПТО: 

Професійно-технічна освіта). 

П’ять і більше 

авторів 

1. Психология менеджмента / [ Власов П. К., Липницкий 

А. В., Лущихина И. М. и др.] ; под ред. Г. С. 

Никифорова. – [3-е изд.]. – Х. : Гуманитар. центр, 2007. 

– 510 с. 

2. Формування здорового способу життя молоді : навч.-

метод. посіб. для працівників соц. служб для сім’ї, 

дітей та молоді / [Т. В. Бондар, О. Г. Карпенко, Д. М. 

Дикова-Фаворська та ін.]. – К. : Укр. ін-т соц. дослідж., 

2005. – 115 с. – (Серія "Формування здорового способу 

життя молоді" : у 14 кн., кн. 13). 

 

Без автора 

1. Історія Свято-Михайлівського Золотоверхого 

монастиря / [авт. тексту В. Клос]. – К. : Грані-Т, 2007. – 

119 с. – (Грані світу). 

2. Воскресіння мертвих : українська барокова драма : 

антологія / [упорядкув., ст., пер. і прим. В. О. Шевчук]. 

– К. : Грамота, 2007. – 638, [1] с. 

3. Тіло чи особистість? Жіноча тілесність у вибраній 

малій українській прозі та графіці кінця ХІХ – початку 

ХХ століття : [антологія / упоряд.: Л. Таран, О. 

Лагутенко]. – К. : Грані-Т, 2007. – 190, [1] с. 
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4. Проблеми типологічної та квантитативної лексикології 

: [зб.наук.праць / наук. ред. Каліущенко В. та ін.]. – 

Чернівці : Рута, 2007. – 310 с. 

 

Багатотомний 

документ 

1. Історія Національної академії наук України, 1941–1945 

/ [упоряд. Л. М. Яременко та ін.]. – К. : Нац. б-ка 

України ім. В. І. Вернадського, 2007–    .– (Джерела з 

історії науки в Україні).Ч. 2 : Додатки – 2007. – 573, [1] 

c. 

2. Межгосударственные стандарты : каталог в 6 т. / [сост. 

Ковалева И. В., Рубцова Е. Ю. ; ред. Иванов В. Л.]. – 

Львов : НТЦ "Леонорм-Стандарт", 2005–    .– (Серия 

"Нормативная база предприятия").Т. 1. – 2005. – 277 с. 

3. Дарова А. Т. Неисповедимы пути Господни... : (Дочь 

врага народа) : трилогия / А. Дарова. – Одесса : 

Астропринт, 2006–    .– (Сочинения : в 8 кн. / А. Дарова 

; кн. 4). 

4. Кучерявенко Н. П. Курс налогового права : Особенная 

часть : в 6 т. / Н. П. Кучерявенко. – Х. Право, 2002–    .– 

Т. 4: Косвенные налоги. – 2007. – 534 с. 

5. Реабілітовані історією. Житомирська область : [у 7 т.]. 

– Житомир : Полісся, 2006–    .– (Науково-

документальна серія книг "Реабілітовані історією" : у 

27 т. / голов. редкол.: Тронько П. Т. (голова) [та 

ін.]).Кн. 1 / [обл. редкол.: Синявська І. М. (голова) та 

ін.]. – 2006. – 721, [2] с. 

6. Бондаренко В. Г. Теорія ймовірностей і математична 

статистика. Ч.1 / В. Г. Бондаренко, І. Ю. Канівська, С. 

М. Парамонова. – К. : НТУУ "КПІ", 2006. – 125 с. 

Матеріали 

конференцій, 

з’їздів 

 

1. Економіка, менеджмент, освіта в системі реформування 

агропромислового комплексу : матеріали Всеукр. конф. 

молодих учених-аграрників ["Молодь України і аграрна 

реформа"], (Харків, 11–13 жовт. 2000 р.) / М-во аграр. 

політики, Харк. держ. аграр. ун-т ім. В. В. Докучаєва. – 

Х. : Харк. держ. аграр. ун-т ім. В. В. Докучаєва, 2000. – 

167 с. 

2. Кібернетика в сучасних економічних процесах : зб. 

текстів виступів на республік. міжвуз. наук.-практ. конф. 

/ Держкомстат України, Ін-т статистики, обліку та 

аудиту. – К. : ІСОА, 2002. – 147 с. 

3. Матеріали ІХ з’їзду Асоціації українських банків, 30 

червня 2000 р. інформ. бюл. – К. : Асоц. укр. банків, 

2000. – 117 с. – (Спецвип.: 10 років АУБ). 

4. Оцінка й обгрунтування продовження ресурсу елементів 

конструкцій : праці конф., 6–9 черв. 2000 р., Київ. Т. 2 / 
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відп. Ред. В. Т. Трощенко. – К. : НАН України, Ін-т 

пробл. міцності, 2000. – С. 559–956, ХІІІ, [2] с. – (Ресурс 

2000). 

5. Проблеми обчислювальної механіки і міцності 

конструкцій : зб. наук. праць / наук. ред. В. І. 

Моссаковський. – Дніпропетровськ : Навч. кн., 1999. – 

215 с. 

6. Ризикологія в економіці та підприємництві : зб. наук. 

праць за матеріалами міжнар. наук.-практ. конф., 27-28 

берез. 2001 р. / М-во освіти і науки України, Держ 

податк. адмін. України [та ін.]. – К. : КНЕУ : Акад. ДПС 

України, 2001. – 452 с. 

Препринти 1. Шиляев Б. А. Расчеты параметров радиационного 

повреждения материалов нейтронами источника ННЦ 

ХФТИ/ANL USA с подкритической сборкой, 

управляемой ускорителем электронов / Шиляев Б. А., 

Воеводин В. Н. – Х. ННЦ ХФТИ, 2006. – 19 с. – 

(Препринт / НАН Украины, Нац. науч. центр "Харьк. 

физ.-техн. ин-т" ; ХФТИ 2006-4). 

2. Панасюк М. І. Про точність визначення активності 

твердих радіоактивних відходів гамма-методами / 

Панасюк М. І., Скорбун А. Д., Сплошной Б. М. – 

Чорнобиль : Ін-т пробл. безпеки АЕС НАН України, 

2006. – 7, [1] с. – (Препринт / НАН України, Ін-т пробл. 

безпеки АЕС ; 06-1). 

Депоновані 

наукові праці 

1. Социологическое исследование малых групп населения / 

В. И. Иванов [и др.] ; М-во образования Рос. Федерации, 

Финансовая академия. – М., 2002. – 110 с. – Деп. в 

ВИНИТИ 13.06.02, № 145432. 

2. Разумовский, В. А. Управление маркетинговыми 

исследованиями в регионе / В. А. Разумовский, Д. А. 

Андреев. – М., 2002. – 210 с. – Деп. в ИНИОН Рос. акад. 

наук 15.02.02, № 139876. 

Словники 1. Географія : словник-довідник / [авт.-уклад. Ципін В. Л.]. 

– Х. : Халімон, 2006. – 175, [1] с. 

2. Тимошенко З. І. Болонський процес в дії : словник-

довідник основ. термінів і понять з орг. навч. процесу у 

вищ. навч. закл. / З. І. Тимошенко, О. І. Тимошенко. – К. 

: Європ. ун-т, 2007. – 57 с. 

3. Українсько-німецький тематичний словник [уклад. Н. 

Яцко та ін.]. – К. : Карпенко, 2007. – 219 с. 

4. Європейський Союз : словник-довідник / [ред.-упоряд. 

М. Марченко]. – 2-ге вид., оновл. – К. : К.І.С., 2006. – 

138 с. 
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Атласи 1. Україна : екол.-геогр. атлас : присвяч. всесвіт. дню 

науки в ім’я миру та розвитку згідно з рішенням 31 сесії 

ген. конф. ЮНЕСКО / [наук. редкол.: С. С. Куруленко та 

ін.] ; Рада по вивч. продукт. сил України НАН України 

[та ін.]. – / [наук. редкол.: С. С. Куруленко та ін.]. – К. : 

Варта, 2006. – 217, [1] с. 

2. Анатомія пам’яті : атлас схем і рисунків провідних 

шляхів і структур нервової системи, що беруть участь у 

процесах пам’яті : посіб. для студ. та лікарів / О. Л. 

Дроздов, Л. А. Дзяк, В. О. Козлов, В. Д. Маковецький. – 

2-ге вид., розшир. та доповн. – Дніпропетровськ : 

Пороги, 2005. – 218 с. 

3. Куерда Х. Атлас ботаніки / Хосе Куерда ; [пер. з ісп. В. 

Й. Шовкун]. – Х. : Ранок, 2005. – 96 с. 

Стандарти 1. Графічні символи, що їх використовують на 

устаткуванні. Покажчик та огляд (ISO 7000:2004, IDT) : 

ДСТУ ISO 7000:2004. – [Чинний від 2006-01-01]. – К. : 

Держспоживстандарт України 2006. – ІV, 231 с. – 

(Національний стандарт України). 

2. Якість води. Словник термінів : ДСТУ ISO 6107-1:2004 

– ДСТУ ISO 6107-9:2004. – [Чинний від 2005-04-01]. – 

К. : Держспоживстандарт України, 2006. – 181 с. – 

(Національні стандарти України). 

3. Вимоги щодо безпечності контрольно-вимірювального 

та лабораторного електричного устаткування. Частина 

2-020. Додаткові вимоги до лабораторних центрифуг 

(EN 61010-2-020:1994, IDT) : ДСТУ EN 61010-2-

020:2005. – [Чинний від 2007-01-01]. – К. : 

Держспоживстандарт України, 2007. – IV, 18 с. – 

(Національний стандарт України). 

Каталоги 1. Межгосударственные стандарты : каталог : в 6 т. / 

[сост. Ковалева И. В., Павлюкова В. А. ; ред. Иванов В. 

Л.]. – Львов : НТЦ "Леонорм-стандарт, 2006–    . – 

(Серия "Нормативная база предприятия").Т. 5. – 2007. – 

264 с. Т. 6. – 2007. – 277 с. 

2. Пам’ятки історії та мистецтва Львівської області : 

каталог-довідник / [авт.-упоряд. М. Зобків та ін.]. – 

Львів : Новий час, 2003. – 160 с. 

3. Університетська книга : осінь, 2003 : [каталог]. – [Суми 

: Унів. кн., 2003]. – 11 с. 

4. Горницкая И. П. Каталог растений для работ по 

фитодизайну / Горницкая И. П., Ткачук Л. П. – Донецк 

: Лебедь, 2005. – 228 с. 
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Бібліографічні 

показчики 

1. Куц О. С. Бібліографічний покажчик та анотації 

кандидатських дисертацій, захищених у 

спеціалізованій вченій раді Львівського державного 

університету фізичної культури у 2006 році / О. Куц, О. 

Вацеба. – Львів : Укр. технології, 2007. – 74 с. 

2. Систематизований покажчик матеріалів з 

кримінального права, опублікованих у Віснику 

Конституційного Суду України за 1997–2005 роки / 

[уклад. Кирись Б. О., Потлань О. С.]. – Львів : Львів. 

держ. ун-т внутр. справ, 2006. – 11 с. – (Серія: 

Бібліографічні довідники ; вип. 2). 

Дисертації Петров П.П. Активність молодих зірок сонячної маси:  

дис. ... доктора фіз.-мат. наук : 01.03.02 / Петров Петро 

Петрович. – К., 2005. – 276 с. 

Автореферати 

дисертацій 

1. Новосад І.Я. Технологічне забезпечення виготовлення 

секцій робочих органів гнучких гвинтових конвеєрів : 

автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. техн. 

наук : спец. 05.02.08 „Технологія машинобудування” / 

І. Я. Новосад. – Тернопіль, 2007. – 20, [1] с. 

2. Нгуен Ші Данг. Моделювання і прогнозування 

макроекономічних показників в системі підтримки 
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2007. – 20 с. 

Авторські 

свідоцтва 

1. 1. А. с. 1007970 СССР, МКИ
3
 В 25 J 15/00. Устройство 

для захвата неориентированных деталей типа валов / В. 

С. Ваулин, В. Г. Кемайкин (СССР). – № 3360585/25–08 ; 

заявл. 23.11.81 ; опубл. 30.03.83, Бюл. № 12. 

Патенти 1. Пат. 2187888 Российская Федерация, МПК
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H 04 В 

1/38, Н 04 J 13/00. Приемопередающее устройство / 

Чугаева В.И.; заявитель и патентообладатель Воронеж. 

науч.-исслед. ин-т связи. – № 2000131736/09 ; заявл. 

18.12.00 ; опубл. 20.08.02, Бюл. № 23 (II ч.). 

Частина книги, 

періодичного, 

продовжуваного 

видання 

 

2. Козіна Ж. Л. Теоретичні основи і результати 

практичного застосування системного аналізу в 

наукових дослідженнях в області спортивних ігор / Ж. 

Л. Козіна // Теорія та методика фізичного виховання. – 

2007. – № 6. – С. 15–18, 35–38. 

3. Гранчак Т. Інформаційно-аналітичні структури 

бібліотек в умовах демократичних перетворень / 
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Тетяна Гранчак, Валерій Горовий // Бібліотечний 

вісник. – 2006. – № 6. – С. 14–17. 

4. Валькман Ю. Р. Моделирование НЕ-факторов – основа 

интеллектуализации компьютерных технологий / Ю. Р. 

Валькман, В. С. Быков, А. Ю. Рыхальский // Системні 

дослідження та інформаційні технології. – 2007. – № 1. 

– С. 39–61. 

5. Ма Шуін Проблеми психологічної підготовки в системі 

фізкультурної освіти / Ма Шуін // Теорія та методика 

фізичного виховання. – 2007. – № 5. – С. 12–14. 

6. Регіональні особливості смертності населення України 

/ Л. А. Чепелевська, Р. О. Моісеєнко, Г. І. Баторшина 

[та ін.] // Вісник соціальної гігієни та організації 

охорони здоров'я України. – 2007. – № 1. – С. 25–29. 

7. Валова І. Нові принципи угоди Базель ІІ / І. Валова ; 

пер. з англ. Н. М. Середи // Банки та банківські 

системи. – 2007. – Т. 2, № 2. – С. 13–20. 

8. Зеров М. Поетична діяльність Куліша // Українське 

письменство ХІХ ст. Від Куліша до Винниченка : 

(нариси з новітнього укр., письменства) : статті / 

Микола Зеров. – Дрогобич, 2007. – С. 245–291. 

9. Третьяк В. В. Возможности использования баз знаний 

для проектирования технологии взрывной штамповки / 

В. В. Третьяк, С. А. Стадник, Н. В. Калайтан // 

Современное состояние использования импульсных 

источников энергии в промышленности : междунар. 

науч.-техн. конф., 3-5 окт. 2007 г. : тезисы докл. – Х., 

2007. – С. 33. 

10. Чорний Д. Міське самоврядування: тягарі проблем, 

принади цивілізації / Д. М. Чорний // По лівий бік 

Дніпра: проблеми модернізації міст України : (кінець 

XIX–початок XX ст. / Д. М. Чорний. – Х., 2007. – Розд. 

3. – С. 137–202. 

Інтернет 

ресурси 

1. Богомольний Б. Р. Медицина екстремальних ситуацій 

[Електронний ресурс] : навч. посіб. для студ. мед. вузів 

III–IV рівнів акредитації / Б. Р. Богомольний, В. В. 

Кононенко, П. М. Чуєв. – 80 Min / 700 MB. – Одеса : 

Одес. мед. ун-т, 2003. – (Бібліотека студента-медика) – 

Режим доступу – Назва з контейнера. 

2. Розподіл населення найбільш численних 

національностей за статтю та віком, шлюбним станом, 

мовними ознаками та рівнем освіти [Електронний 

ресурс] : за даними Всеукр. перепису населення 2001 р. 

/ Держ. ком. статистики України ; ред. О. Г. Осауленко. 
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– К. : CD-вид-во "Інфодиск", 2004. – 1 електрон. опт. 

диск (CD-ROM) : кольор. ; 12 см. – (Всеукр. перепис 

населення, 2001). Режим доступу – Назва з титул. 

екрану. 

3. Бібліотека і доступність інформації у сучасному світі: 

електронні ресурси в науці, культурі та освіті : 

(підсумки 10-ї Міжнар. конф. „Крим-2003”) 

[Електронний ресурс] / Л. Й. Костенко, А. О. 

Чекмарьов, А. Г. Бровкін, І. А. Павлуша // Бібліотечний 

вісник – 2003. – № 4. – С. 43. – Режим доступу : 

http://www.nbuv.gov.ua/ articles/2003/03klinko.htm. 

Примітки: 

1. Бібліографічний опис оформлюється згідно з ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 

«Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої справи. 

Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила 

складання». 

2. Опис складається з елементів, які поділяються на обов’язкові та 

факультативні. У бібліографічному описі можуть бути тільки обов’язкові чи 

обов’язкові та факультативні елементи. Обов’язкові елементи містять 

бібліографічні відомості, які забезпечують ідентифікацію документа. Їх 

наводять у будь-якому описі. 

Проміжки між знаками та елементами опису є обов’язковими і 

використовуються для розрізнення знаків граматичної і приписаної пунктуації. 
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МОВНІ КОНСТРУКЦІЇ, ЯКІ ВИКОРИСТОВУЮТЬСЯ У НАУКОВИХ 

ПРАЦЯХ ДЛЯ ВИКОНАННЯ ФУНКЦІЇ ЗВ’ЯЗКУ МІЖ РЕЧЕННЯМИ 

Мовна функція Лексичні засоби 

Причина та її 

наслідок, 

умова та наслідок 

(і) тому, тому, що 

оскільки 

з чого 

звідки 

виходить 

внаслідок 

у результаті 

на основі вище означеного, на підставі 

вказаного вище 

у зв’язку з цим 

згідно з цим 

у цьому випадку 

за таких умов 

у такому випадку 

(а) якщо (ж) …, то … 

що 

свідчить 

вказує 

говорить 

відповідає 

дає можливість 

дозволяє 

сприяє 

має значення 

Часове 

співвідношення та 

порядок викладення 

спочатку, насамперед, у першу чергу 

першим 

наступним 

попереднім 

кроком 

одночасно, у той же час,  

поруч з цим, поряд з таким 

попередньо, вище, раніше 

ще раз, знову 

потім, нижче, після цього 

згодом, далі, пізніше 

по-перше, по-друге і т.п. 

зараз, нині, у цей (на цей) час, до цього часу 

у минулі роки, останнім часом, останнього часу 

на закінчення, зрештою, нарешті 

Зіставлення та 

протиставлення 

але, втім, а проте, та, однак, зрештою 

як …, так і …; так само, як і … 
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Мовна функція Лексичні засоби 

не тільки, але і (й) 

порівняно з; якщо …, то … 

на відміну, навпаки, на противагу 

аналогічно, таким чином, також 

з одного боку, з іншого боку 

у той час, як; разом з тим 

Доповнення або 

уточнення 

також і,  до того ж,  при цьому,  разом з тим 

окрім 

більше 
того 

понад 

особливо, а надто 

Посилання на 

попередній або 

наступний 

тим більше, що 

у тому разі, у випадку, тобто, а саме 

як було 

сказано 

показано 

доведено 

відзначено 

отримано 

знайдено 

встановлено 

згадано 

виходячи з міркувань 

як підкреслювалось, вказувалось вище 

згідно з цим 

відповідно до цього 

відповідним чином 

у зв’язку з цим 

у зв’язку з вищевикладеним 

цей, що розглядається, вищевказаний і т.п. 

такий, подібний, аналогічний, відповідний, 

такого типу, такого виду, схожий на … 

багато з них, один з них, деякі з них 

наступний, деякий, надалі, подальший, 

дальший, другий 

більшість, більша частина 

керуючись положенням 

Узагальнення, 

висновок 

дослідженням встановлено 

як наслідок 

таким чином, отже 

у результаті, у кінцевому підсумку 

звідси, 

з цього 

витікає 

виходить 
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Мовна функція Лексичні засоби 

стає зрозумілим 

очевидно 

це 

дозволяє зробити 

висновок 

дозволяє дійти 

висновку 

зводиться до такого 

свідчить 

переконує 

на закінчення, і нарешті 

Ілюстрація наприклад; так, як приклад; для прикладу 

прикладом може слугувати (бути) 

такий же (наприклад) 

у випадку, для випадку 

про те може свідчити; що очевидно 

Введення нової 

інформації 

розглянемо такі випадки 

зупинимось детально на … 

основні переваги цього методу полягають … 

деякі додаткові зауваження … 

декілька слів щодо перспектив дослідження … 

наведемо декілька прикладів 

 

 

 

Зразок оформлення посилання на першоджерела 

 

Макет сторінки 

 

5 

Менеджмент – це процес 

планування, організації, мотивації і 

контролю, необхідний для того, щоб 

сформулювати і досягти цілей 

організації [1, с.15]. 

 

 Посилання на використане джерело у 
певній ієрархічній послідовності 
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Об’єктом професійного 

менеджменту як самостійного виду 

діяльності є господарська діяльність 

організації в цілому або в її конкретній 

сфері (виробництво, збут, фінанси 

тощо), а суб’єктом – спеціаліст-

менеджер [28, с.138]. 

 

Цифра з літерою «с.» вказує на 

конкретну 

сторінку використаного джерела 

 

 

Посилання базуються на списку використаної літератури, складеному у 

певній ієрархічній послідовності (наприклад, 1, 2, 3, … і т.д. – за алфавітом, за 

черговістю посилання у роботі або – за юридичною силою тощо), що відповідає 

зразку, наведеному у Додатку М, наприклад: 
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Для нотаток 
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Для нотаток 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



39 

 

Для нотаток 
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